



Mestna občina
Ljubljana

Mestna uprava

Oddelek za
varstvo okolja

Zarnikova 3
1000 Ljubljana
telefon: 01 306 43 00
faks: 01 306 14 65
glavna.pisarna@ljubljana.si
www.ljubljana.si

Številka: 03200-9/2015-36

Datum: 23. 6. 2015

Mestna občina Ljubljana
Mestni svet
Mestni trg 1

1000 Ljubljana

Zadeva: Odgovor glede odstranjevanja invazivnih rastlin
Svetniška pobuda: Nataša Sukič, Svetniški klub ZL, Združena levica (DSD, IDS, TRS)

Spoštovani,

v zvezi s svetniško pobudo mestne svetnice ge. Nataše Sukič za povišanje sredstev za odstranjevanje invazivnih tujerodnih rastlin v Proračunskem skladu, izvajanje javnih del in osveščanja ljudi o problematiki podajamo naslednji odgovor:

V Proračunskem skladu za odpravo posledic obremenitve okolja v MOL je v letu 2015 za odstranjevanje alergogenih in invazivnih tujerodnih vrst predvideno 35.000,00 EUR. Del teh sredstev namenjamo za obvezno odstranjevanje ambrozije z zemljišč v lasti Mestne občine Ljubljana. Veljavna zakonodaja namreč lastnikom zemljišč nalaga odstranjevanje ambrozije (Odredba o ukrepih za zatiranje škodljivih rastlin iz rodu *Ambrosia* (Ur. l. RS, št. 63/10)). Odstranjevanje ambrozije je večleten proces, ki zahteva natančnost in vztrajnost. Ker so v primeru neodstranjevanja predvidene denarne kazni, je izredno pomembno, da dela izvaja zanesljiva in ustrezno usposobljena oseba. Odstranjevanje ambrozije izvajamo z zunanjim izvajalcem, v letu 2013 in 2014 pa smo omogočali tudi izvrševanje dela v splošno korist. Kljub zelo dobrem sodelovanju s Centri za socialno delo, med napotenimi osebami ni bilo dovolj zanimanja za tovrstno delo, zato smo se odločili, da to obliko prenehamo izvajati. Odstranjevanje invazivnih tujerodnih vrst preko javnih del v tem trenutku ni predvideno, saj se na področju reševanja problematike invazivnih tujerodnih vrst pripravlja nova zakonodaja, katere vsebine še ne poznamo, naj pa bi vsebovala tudi določila glede sistema odstranjevanja in odlaganja.

V letu 2015 začnemo tudi z odstranjevanjem invazivnih tujerodnih rastlinskih vrst z območja Grajskega griča. Na območju Grajskega griča vzpostavljamo tudi t.i. laboratorij na prostem, kjer bomo testirali različne metode odstranjevanja japonskega dresnika. Izbrali smo dve največji rastišči japonskega dresnika (pod Šancami in ob začetku Ceste slovenskih kmečkih uporov), ki smo ju že pokosili. V teku pa je urejanje ploskev (zakoličenje) in oblikovanje ter postavitve informativnih tabel, na katerih bodo opisane metode odstranjevanja.

V sodelovanju z JP Snaga med 15. aprilom in 15. oktobrom prebivalcem Mestne občine Ljubljana omogočamo tudi brezplačno oddajo japonskega dresnika v zbirnem centru Barje in v začasnem zbirnem centru Povšetova.

Trenutno poteka tudi popis flore znotraj obvoznice mesta Ljubljana s poudarkom na tujerodnih invazivnih rastlinskih vrstah (financiramo iz postavke 054099 Naravno okolje). V okviru naloge



bomo pridobili natančne lokacije za 10 invazivnih tujerodnih rastlinskih vrst, ki so v zgodnji fazi širjenja in jih je še mogoče izkoreniniti: Japonska medvejka (*Spiraea japonica*), Japonsko kosteničje (*Lonicera japonica*), Kalinolistni pokalec (*Physocarpus opulifolius*), Metuljnik ali davidova budleja (*Buddleja davidii*), Navadna amorfa (*Amorpha fruticosa*), Orjaški dežen (*Heracleum mantegazzianum*), Poljska predenica (*Cuscuta campestris*), Sahalinski dresnik (*Fallopia sachalinensis*), Sirska svilnica (*Asclepias syriaca*) inVzhodni klek (*Thuja orientalis*).

Rezultati popisa bodo ena izmed podlag za pripravo akcijskega načrta za ravnanje z invazivnimi tujerodnimi rastlinskimi vrstami na zemljiščih v lasti Mestne občine Ljubljana, katerega izdelava je prav tako predvidena v Programu varstva okolja za MOL 2014-2020. S pripravo bomo začeli jeseni 2015, od vsebine pa bo odvisna tudi višina potrebnih sredstev za izvajanje.

Naj omenimo tudi to, da že vrsto let sofinanciramo projekte in/ali aktivnosti NVO in neprofitnih organizacij s področja odstranjevanja invazivnih tujerodnih vrst (postavka 054099 Naravno okolje, 15.000,00 EUR letno).

Ker smo opazili, da meščani pogosto ne (pre)poznajo invazivnih tujerodnih rastlin, smo že leta 2011 začeli z organizacijo izobraževalno-delovnih akcij odstranjevanja ambrozije, kjer smo udeležencem pokazali rastlino v naravi, jim razložili učinke na zdravje ljudi, metode odstranjevanja in ustrezne načine odlaganja. Po četrtih skupnostih izvajamo tudi predavanja, omogočamo gostovanje razstave »Tujerodne vrste – prezrta grožnja«, ki nam jo je v brezplačno uporabo posodilo Ministrstvo za okolje in prostor, ponatisnili smo več izobraževalnih gradiv na to temo (plakati, zgibanke), organiziramo pa tudi brezplačne vodene sprehode na katerih meščane učimo kako prepoznati invazivne tujerodne rastline, jih pravilno odstraniti in kam odložiti.

V letošnjem letu smo naredili še korak naprej in začeli z družbeno odgovorno kampanjo »Rokavice gor!« s katero želimo opozoriti na pravočasno odstranitev zdravju škodljive ambrozije.

V mesecu maju je potekala kreativna igra, v okviru katere so sodelujoči oblikovali vzorec delovnih rokavic, ki so postale zaščitni znak komuniciranja problematike pelinolistne ambrozije. V okviru kampanje smo pripravili tudi posebno spletno stran www.rokavicegor.si, na kateri lahko uporabniki najdejo številne koristne informacije, med drugim tudi termine ozaveščevalnih aktivnosti v letu 2015. Na spletni strani trenutno bolj izpostavljam ambrozijo, kasneje jo bomo nadgrajevali tudi s podatki o drugih invazivnih tujerodnih vrstah.

Prijazen pozdrav.



Nataša Jazbinšek Seršen
Vodja oddelka